	
	
	

	
	
	

	NVO Natura – aktivnosti u 2022.


NVO Natura je 2022. godine uspješno završila projekat ”Ljekovito bilje – povezivanje nauke, prirode i biznisa” koji je odobren u okviru Sektorskog operativnog programa za obrazovanje, zapošljavanje i socijalnu politiku (SOPEES) 2015-2017. – Kolaborativna grant šemu za inovativne projektne ideje koji ko-finansiraju Evropska unija i Vlada Crne Gore. Projekat je realizovan u saradnji sa Biotehničkim Fakultetom Univerziteta Crne Gore. Projekat je trajao 18 mjeseci. U okviru projekta formirane su eksperimentalne parcele u Trebaljevu kod Kolašina. Posađeno je nekoliko vrsta – pored lincure zasađena su i sledeće vrste: ehinacea, bijeli slez, kamilica i neven. U okviru projekta nabavljen je i postavljen destilator za ekstrakciju eteričnih ulja iz ljekovitog bilja, kao i druga oprema. Destilator je smješen u Rasadniku Uprave za šume u Kolašinu. 

NVO Natura je partner u projektu ,,Resursni centar za organizacije civilnog društva-faza II“, koji finansira Evropska unija, posredstvom Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori a koji implementira Centar za razvoj nevladinih organizacija (CRNVO). U okviru projekta NVO Natura će nevladinim organizaicjama, udruženjima, iI neformalnim grupama pružati sledeće usluge: podrška u osnivanju NVO, pravni i finansijski savjeti za rad NVO, konsultacije u pripremi projekata i realizaciji projekata (domaći lokalni i državni poziv za dosavljenje projekata, projekti finansirani iz EU fondova, konkursi kod drugih donatora), dnevne informacije koje se odnose na sve javne pozive za NVO, događaje, novosti vezano za NVO putem CRNVO e –mail liste itd. 
U okviru Regionalnog programa lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu (RELOAD 2) NVO Natura je započela realizaciju projekta Zelena ekonomija za održivi razvoj lokalne zajednice

Opšti cilj projekta: Dopinos unaprijeđenju i promociji održivog razvoja na sjeveru Crne Gore Specifični cilj projekta: Unapređenje uslova za održivi razvoj i zapošljavanje na sjeveru Crne Gore kroz uzgoj, proizvodnju i preradu ljekovitog bilja.

Direktna ciljna grupa ovog projekta će biti najmanje 50 osoba zainteresovanih za uzgoj ljekovitog bilja kao i postojeći uzgajivači i prerađivači ljekovitog bilja sa područja opština Kolašin, Mojkovac i Pljevlja.

Očekivani rezultati projekta: Najmanje 50 zainteresovanih osoba kao i postojeći uzgajivači i prerađivači ljekovitog bilja sa područja opština Kolašin, Mojkovac i Pljevlja, edukovani o pravilnom branju, uzgoju i preradi ljekovitog bilja; Do kraja projekta unaprijeđeni tehnički kapaciteti rasadnika za plantažno gajenje ljekovitog bilja u Trebaljevu; Povećan nivo informisanosti građana sjevera Crne Gore o zelenoj ekonomiji i mogućnostima zaposlenja u ovoj oblasti.

Aktivnosti: Seminar o ljekovitom bilju za uzgajivače i prerađivače ljekovitog bilja sa sjevera Crne Gore; Praktična radionica o uzgoju, sakupljanju i preradi ljekovitog bilja; Nabavka i podjela sadnog materijala ljekovitog bilja; Nabavka poljoprivredne mehanizacije za potrebe plantaža ljekovitog bilja u rasadniku u Trebaljevu; Ekološka akcija sadnje ljekovitog bilja; Izrada i prezentacija video tutorijala o ljekovitom bilju.
Regionalni program lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu 2 – ReLOaD2, finansira Evropska unija (EU), a implementira Program Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP)

U okviru programa - Organizacije civilnog društva u Crnoj Gori – od osnovnih usluga do oblikovanja politika - M’BASE u prošloj godini NVO Natura je započela sa realizacijom projekta Jačanje mreže Arhus centara u Crnoj Gori
Opšti cilj: doprinos povećanju nivoa učešća građana u procesu donošenja odluka na lokalnom nivou u oblasti zaštite životne sredine

Specifični cilj: doprinos primjeni Arhuske konvencije jačanjem kapaciteta nevladinog sektora za praćenje primjene Arhuske konvencije, saradnjom sa lokalnom samoupravom i podizanjem svijesti građana o zaštiti životne sredine.   

Rezultati: Ojačani kapaciteti Arhus centara i lokalnog NVO sektora na sjeveru Crne Gore za praćenje primjene Arhus Konvencije; Osnaženo partnerstvo civilnog sektora i lokalne samouprave kroz zajednički rad na unaprijeđenju lokalnog regulatornog okvira iz oblasti zaštite životne sredine;

Rezultat 3: Povećan nivo svijesti i znanja lokalne zajednice o zaštiti životne sredine
Aktivnosti: Trening za jačanje kapaciteta za predstavnike Arhus centara i ekoloških organizacija – Primjena Arhus konvencije u Crnoj Gori; Studijska posjeta Arhus centru u Nikšiću; Ispitivanje potreba lokalnih uprava na sjeveru Crne Gore za izradu lokalnih planova upravljanja kvalitetom vazduha; Istraživanje javnog mnjenja o nivou informisanosti građana o uticaju aerozagađenja na zdravlje ljudi i kvalitet životne sredine u opštinama na sjeveru Crne Gore; Izrada i emitovanje promotivno-edukativnog dokumentarnog videa

Projekat OCD u Crnoj Gori – od osnovnih usluga do oblikovanja politika - M’BASE sprovodi Centar za građansko obrazovanje (CGO), u partnerstvu sa njemačkom fondacijom Friedrich Ebert (FES), NVO Centar za zaštitu i proučavanje ptica Crne Gore (CZIP) i NVO Politikon mreža, a u saradnji sa Ministarstvom javne uprave i Ministarstvom za evropske poslove Vlade Crne Gore. Projekat finansira Evropska unija, a kofinansira ga Ministarstvo javne uprave.
NVO Natura je u okviru projekta "Za veću inkluziju lica sa invaliditetom na tržištu rada u Kolašinu" koji je podržan na konkursu za finansiranje projekata zapošljavanja lica sa invaliditetom – grant šema, Zavoda za zapošljavanje Crne Gore angažovala osam lica koja prolaze proces obuke u trajanju od dva mjeseca. Nakon obuke pet lica su zaposlena na pet mjeseci. Zarada za angažovana lica obezbjeđuju se kroz budžet ovog projekta. Grant šemom dodjeljuju se sredstva Fonda za profesionalnu rehabilitaciju Glavni cilj projekta: Doprinijeti poštovanju prava osoba sa invaliditetom na jednak pristup tržištu rada. Specifični cilj: Profesionalno osposobljavanje za rad osoba sa invaliditetom sa teritorije opštine Kolašin u skladu sa potrebama tržišta rada.

Istraživanje zainteresovanih strana na području Mrtvice i gornjeg toka rijeke Morače u opštini Kolašin

Nevladina organizacija Eko-tim uz podršku američke organizacije TNC, u junu 2022.godine, pokrenula je Inicijativu koja ima za cilj zaštitu rijeke Mrtvice i gornjeg toka rijeke Morače u kolašinskoj opštini u skladu sa relevantnim nacionalnim zakonodavstom. U vezi sa tim, potpisan je Memorandum o saradnji između Opštine Kolašin, Eko-tim i TNC-a. Potpisivanjem memoranduma, sve tri strane su se obavezale da će u domenu svojih odgovornosti i mogućnosti raditi na zaštiti dviju rijeka u cilju uspostavljanja temelja održive valorizacije prirodnih i kulturno-istorijskih vrijednosti ovog područja. S tim u vezi, Opština Kolašin je pokrenula proces izrade Studije zaštite ovog područja kod Agencije za zaštitu životne sredine. 
NVO Natura je sprovela pomenuto istraživanje. Istraživanje potreba se obavljalo individualno i nakon toga se sastavio pisani Izvještaj za svaku zainteresovanu stranu pojedinačno o njihovim potrebama i očekivanjima u budućem zaštićenom području. Na bazi nalaza individualnih istraživanja pripremiće se finalni izvještaj koji će sumirati sve nalaze, sa opštim zaključkom, i kao takav dostaviće se Opštini Kolašin i Agenciji za zaštitu životne sredine u cilju izrade što kvalitetnije Studije zaštite rijeke Mrtvice i gornjeg toka rijeke Morače, kako bi bile sve zainteresovane strane prepoznate i uvaženi njihovi predlozi i sugestije koji mogu biti u skladu sa održivim upravljanjem budućeg zaštićenog prostora.

Na lokalnom konkursu Opštine Kolašin NVO Natura je dobila sredstva za realizaciju projekta  Uređenje zelenih površina i sađenje sadnica listopadnog drveta u urbanoj sredini

Osnovni cilj projekta je poboljšanje turističke ponude grada kroz kontinuirane aktivnosti – uređenja, čišćenja, sadnje listopadnog drveća u užem gradskom jezgru.

Ciljne grupe: turisti i građani Kolašina

Glavne aktivnosti: Ozelenjavanje gradskih površina sađenjem 20 sadnica listopadnog drveta

U 2022. godini smo realizovali i Javne radove u saradnji sa Zavodom za zapošljavanje Crne Gore. NVO Natura već godinama sprovodi javne radove na teritoriji Opštine Kolašin što je izuzetno značajno za lokalnu zajednicu. Javni radovi koje je NVO Natura sprovela u 2022. godini su uređenje Park šume Dulovine, rad na održavanju parcela lincure i ostalog  ljekovitog bilja u Rasadniku u Kolašinu, sađenje na zelenim površinama u gradu, kao i pošumljavanje prostora na Ski centru 1600.
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